PROBABILIDADES Y ESTADISTICA (C)

Examen Final
13/03/07

Apellido y Nombre

Ne L.U.
e-mail

Carrera

Nro. hojas entregadas

El examen final se aprueba con 50 puntos.
Enuncie las propiedades que utiliza.

Ejercicio 1 (25 puntos). Sea (X,Y) un vector aleatorio bidimensional tal que existen y son finitas

EQX), E(Y). V(X) y V(Y).
a) Defina la covarianza entre X e Y, cov(X Y) y el coeficiente de correlacion lineal, p(X,Y) .
b) Pruebequesi a, b, c y d son constantes, a y ¢ distintas de cero,

cov(aX +b,cY +d)=accov(X,Y)

plaX +b,cY +d)= p(X,Y) \}{ Y

¢} Pruebe que si el productc a - ¢ es mayor gque 0, entonces

iQuépasasi a-¢c<07?. ’}\M\\\L
d) Pruebe que si Y =aX + b, entonces ip(X, Y)] =]. ¢Cuando es p(X,Y)=17? ;Cuéando '
es p(X,Y)=-17

Ejercicio 2 (25 puntos). Sean X, X,,..., X, variables aleatorias i.i.d con densidad dada por E - ;%
3x?
f(x)=7071(0,g)(x) (6>0)

1 a) Halle el estimador de maxima verosimilitud de 6.

0] max(Xz)

£ b) ¢ Demuestre que la distribucion de T = =52 no depende del parémetro 6.

A
(J@ Halle un intervalo de confianza para & de nivel exacto 1-a.

Ejercicio 3 (25 puntos). Sean Xj, X,...,X, variables aleatorias con distribucién N(u, o?), con
s’conocido. Se desea testear las hip6tesis -

Ho:p=p, vs. H1: p > o
a) Deduzca un test de nivel a para este problema y pruebe que el test propuesto tiene el nivel
deseado.




b) Deduzca la funcién de potencia y exprésela en términos de una funciéon de distribucion
conocida. Estudie su monotonia y grafiquela.
¢) Justifique por qué el test planteado en a) también es adecuado para testear las hipdtesis
Hoip < p, vs H1: p>pe

Ejercicio 4 (25 puntos). a) Explicite las condiciones que debe satisfacer el experimento asociado a

| la distribuciéon geométrica y defina la variable aleatoria geométrica X.

|

b) Explicite el rango de X y deduzca su funcién de probabilidad puntual y su funcién de
distribucién acumulada.

¢) Halle la esperanzay la varianza de la v.a. X.

d) Enuncie y demuestre la propiedad de falta de memoria de la distribucién geométrica.




PROBABILIDADES Y ESTADISTICA (C)

Examen Final
14/08/07

Apellido y Nombre
Ne L.U.

e-mail

Carrera

Nro. hojas
entregadas

El examen final se aprueba con 50 puntos.
Enuncie las propiedades que utiliza.

Ejercicio 1 (25 puntos). a) Enuncie y demuestre la desigualdad de Tchebycheff.

b)
<)

d)

Enuncie y demuestre la Ley de los Grandes Numeros.
Sean X4, X, ..., X, variables aleatorias i.i.d. con p=E(X;) y o?=Var(X;) Demuestre que

X= lZX , es un estimador consistente de p.
iz

Sean X4, Xo, ..., X, variables aleatorias independientes tales que E(X) =py

V(X)= o?. Demuestre que si —12—20',.2 — 0, entonces X =lZXi es un estimador
i=1 nia

consistente de p .

Ejercicio 2 (25 puntos). Sea X ~ E(4).

a)

b)
©)

Deduzca la funcidén de distribucién acumulada de X y su funcién generadora de
momentos. Calcule su esperanza y su varianza.
Pruebe que X posee la propiedad de falta de memoria.

Sea Y, un proceso de Poisson de parametro A, es decir que Y, mide la cantidad de

veces que ocurre un evento en un intervalo de longitud t. Demuestre que lav.a. T=
tiempo de espera hasta la primera ocurrencia tiene distribucion exponencial de
parametro A.

Ejercicio 3 (25 puntos). Sea X;,...,X,una m.a. de una distribucion con densidad

a)

@+D)x? sio<x<l1
0 en otro caso

Sf(x;60) ={
siendo 0 > -1.

Halle el estimador de maxima verosimilitud de 1/(6 + 1)




b) Sea Y =-In(X), donde X es una v.a. cuya densidad es la dada anteriormente. Halle la
densidad de lav.a. Y. ;A qué familia pertenece esta distribucion?

c) ¢Es el estimador hallado en a) insesgado?. Justifique.

d) ¢Es el estimador hallado en a) consistente. Justifique.

Ejercicio 4. (25 puntos). Sea X, X,...,X» Una muestra aleatoria con distribucion Bi(1, p),
n grande. Suponga que se desea realizar un test de hipotesis para testear

Ho: P = Po VS Hi: p<po

que el test tiene el nivel deseado.

b) Calcule la funcién de potencia del test planteado en a) para todo p; en el intervalo
(0,1) y aproximela por alguna funcién de distribucién conocida.

¢) La proporcién de obesos en una poblacion es del 30 %. La Secretaria de Salud realiz6
una camparia contra la obesidad y desea saber si tuvo éxito. Para ello, transcurrido un
largo periodo, realiza una encuesta entre 100 personas de las cuales 25 resultan ser
obesas. Si se quiere que la probabilidad de decidir que la proporcién de obesos
disminuy6 cuando en realidad no es asi sea 0.05

i) Explicite H, y Hy. Proponga un test para este problema y compute el p-valor.
Qué decision toma?
ii) Calcule la funcién de potencia en p=0.20.
‘‘‘‘‘ ,f . N «g:*#{;jj :




PROBABILIDADES Y ESTADISTICA

Examen Final

07/08/07

Apellido y Nombre

Ne L.U.

e-mail

Carrera

Nro. hojas entregadas

El examen final se aprueba con 50 puntos.
Enuncie las propiedades que utiliza.

Ejercicio 1 (25 puntos). Sea (X,Y) un vector aleatorio bidimensional tal que existen y son finitas

EX), E(Y), V(X) y V(Y).

a) Defina la covarianza entre X e Y, cov(XY) vy el coeficiente de correlacion lineal, p(XY) .

b) Pruebe quesi a, b, ¢ y d son constantes, a y b distintas de cero,

¢t Pruehe que =i ac>10

iQuépasasi ac<0?.

es p(X,Y)=-17?

conocido. Se desea testear

deseado.

entonnaa

Ho! 1= 1o

Ho:ip < e

cov(aX +b,cY +d)=accov(X

Ejercicio 2 (25 puntos). Sea S un espacio muestral.
~a). Defina independencia de dos sucesos Ay B.
~b). Demuestre que si A es independiente de si mismo, entonces P(A) =6 P(A) = 1.
¢ Demuestre que & y A son independientes, cualquiera sea el evento A.
d}. Demuestre que S y A son independientes, cualquiera sea el evento A.
-e). ¢Cbmo se define la indegzendencia de 3 sucesos: A, By C?

V&,

Vs

o O

[ s

plaX +b,cY +d) = p(X,Y)"

Hi g > po

Hi:p> e

Y)

Ejercicio 3 (25 puntos). Sean Xj, X,,..., X, variables aleatorias con distribucion N(g, 002), con oy

d) Pruebe que si Y =aX + b, entonces ‘p(X,Y)l =]. ;Cuando es p(X,Y)=17? 4Cuando

2

a) Deduzca un test de nivel o para este problema y verifique que el test propuesto tiene el nivel

b) Deduzca la funcién de potencia y exprésela en términos de una funcién de distribucién conocida.
Estudie su monotonia y grafiquela.
¢) Justifique porqué el test planteado en a) también es adecuado para testear las hipotesis:




Ejercicio 4 (25 puntos). Sean Xj, X,,...,X, variables aleatorias con distribucion U(0,6) siendo 6 > 0.

a) Halle el estimador de momentos de 6. Llamérnoslo éM .
b) Haile el estimador de méxima verosimilitud de 6. Llamémoslo éMV

c) ¢Son los estimadores hallados en a) y b) insesgados?

d) En base al criterio del menor error cuadratico medio, ¢ cual de los dos estimadores elegiria?

e
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PROBABILIDADES Y ESTADISTICA (C)

Examen Final
20/07/07

Apellido y Nombre
N° L.U.

e-mail

Carrera

Nro. hojas
entregadas

El examen final se aprueba con 50 puntos.
Enuncie las propiedades que utiliza.

Ejercicio 1 (25 puntos). a) ;Qué se entiende por particion de un espacio muestral S?
Defina claramente.
b) Enuncie y demuestre el Teorema de la Probabilidad Total.
c) Enuncie y demuestre el Teorema de Bayes.
d) Una fabrica posee dos maquinas para producir cierto tipo de piezas para telares
industriales. La maquina 1 produce piezas cuya longitud (en cm.) es una variable aleatoria
con distribucién  U(0.7,1.3) mientras que para la maquina 2 la longitud de cada pieza es
una variable aleatoria con distribucién N(1,1). Las piezas producidas por las dos
maquinas se mezclan en la linea de produccion. Se sabe que la maquina 2 produce el
doble de piezas que la maquina 1.
i. Si se elige una pieza al azar, ;cudl es la probabilidad de que su longitud sea
mayor de 1.1 cm?
ii. Dado que una pieza elegida al azar mide mas de 1.1 cm, ;cual es la probabilidad
de que provenga de la maquina A?

Ejercicio 2 (25 puntos). a) Sea X una v.a. con distribucion N{ 4, o? J.yseanayb
nGmeros reales, a = Q, pruebe que

aX+b~N(a;z+b,a2crz)

b) DeduzcaquesiX~N(u,c’), Z e N(O1).
o
c) Usandoque E(2) =0y V(2) =1, demuestre que EX)=p y V(X) = o

d) Demuestre que si x, es el cuantil p de la distribucién de X, 0 < p < 1y z,es el cuantil
de la distribucion Normal standard, entonces:



L

hawl

Ejercicio 3 (25 puntos). Sea X ..., X, una muestra aleatoria de una variable con
funcién de densidad: '

ol
) = (%j e Proy® pam g5

a) Halle el estimador de maxima verosimilitud de 3.

b) Sea T un estimador del parametro 6 basado en una muestra tamafio n. ;Qué
quiere decir que T es un estimador insesgado de 8? ;Y qué significa que T sea

~ consistente?.

c) ¢Es el estimador hallado en a) insesgado? Justifique.

d) ¢Es el estimador hallado en a) consistente? Justifique. -

(Ayuda: considere la distribucion de X 2)

Ejercicio 4 (25 puntos). Supongamos que X, X, ..., X, son variables aleatorias i.i.d. con
distribucion E( A). Cada una mide el tiempo de vida (medido en meses) de un dispositivo
electrénico en n pruebas independientes.

a) Deducir un intervalo de confianza de nivel 1-a para el tiempo medio de vida
basado en la muestra. Justificar detalladamente.

b) Sea p ia probabilidad de que el tiempo de vida sea superior a un mes. Proponer un
intervalo de confianza de nivel (1- ) para p basado en la muestra anterior.

¢) Sipara una muestra determinada y un nivel igual a 0.99 el intervalo hallado en b)

v fuese (0.4560009,0.7624104), ;qué decision tomaria al testear las siguientes
hipétesis?

Hop=1/2 vs Hyp=#1/2

- - r . .. "v"v .
/i &Con qué nivel tomaria su decisién? ¢ Es exacto o aproximado?

N,
o



PROBABILIDADES Y ESTADISTICA (Computadores)
EXAMEN FINAL 19/07/02

Ejercicio 1 (25 puntos): Sean X;, - Xq variables aleatorias i.i.d con funcion de densidad dada por

Sk, @)= “5}77' L.y (%) con £>0
s -

a) Obtenga el estimador de maxima verosimilitud de 1/0.
b) ¢Es el estimador hallado en a) insesgado?. Justifique.
C) ¢Es el estimador hallado en a) consistete?, Justifique.
Sugerencia: halle la distribucion de Ia v.a. in(X).

Ejercicio 2 (25 puntos): a) Enuncie y demuestre el Teorema de la Probabilidad Total. _

b) Una fabrica produce dos tipos distintos de arandelas de metal: A y B. Las areas de las
arandelas (en mm2) son variables aleatorias X, Yy Xg con distribucién N (25,4) (media 25 y
varianza 4) y U(20,32), respectivamente. Se sabe que se producen 3 arandelas de tipo A por
cada arandela de tipo B. Sj se elige una arandela al azar de la produccion tolal, calcule la
probabilidad de que su area sea mayor que 27.5 mm?>. ‘

C) Se eligen arandelas en forma independiente. Calcule Ia probabilidad de que sea necesario
elegir exactamente 6 arandelas hasta obtener 1 arandela de 4rea mayor que 27.5 mm-. cQué
distribucion utilizo y porqué?

d) Se eligen arandelas en forma independiente. Calcule |a probabilidad de que sea necesario
elegir exactamente 10 arandelas hasta obtener 5 arandelas de area mayor que 27.5 mm>.
¢Queé distribucion utilizé y porqué?

Ejercicio 3 (30 puntas): El supervisor de un gran distrito escolar piensa gque el numero de
maestros ausentes en cualquier dia dado son vS. as. independientes con distribucion Poisson.
Para verificar ésto toma una muestra aleatoria de 50 dias y registra el nimero de maesiros
ausentes, obtieniendo los siguientes datos:

Nro.deausencias 0 1 2 3 4

5 6
F(ecuenc_ia 1 4 810 8 7 5

a) Caicule un intervalo de confianza de nivel asintdtico 0.95 para la media de ausencias en
base a los datos obtenidos por el supervisor. .
b) El supervisor supone que la media de numero de docentes ausentes en un dia cualquiera
€s mayor que 3.5, que era el promedio histérico.
i) Proponga un test de nivel asintotico o para decidir si su afirmacion es verdadera.
i) Calcule el p-valor. ‘ ' .
iii) Qué conclusion se obtiene si el test se realiza a nivel 0.05? Y a nivel 0.017
¢) Considere el test planteado en b) con nivel 0.05. ‘
i) Deduzca la funcién de potencia de este test.

i) Calcule la potencia del test para el caso en que la media del numero de ausentes del
disirito sea 4.

iiiy Calcule el tamafio de muestra necesario para tener una polencia de por lo menos 0.80
para el casc en que la media del nimero de ausentes en un dia en el distrito ses 4

Ejercicio 4 (20 puntos): Sean A y B dos sucesos en un espacio muestral Q, tales que P(B) > 0.
a) Defina la probabilidad condicional P(A/B) . :
by Demuestre que
b PQIB)=1
© i) P(A%B) = 1= P(A/B) : |
i) si Ay C son excluyentes (A~ C = &), entonces P(A C/B) = P(A/B)+P(C/B)
iv) & A'YC sonsucesos cualesquiera, P(A  C/ B) = P(A/B)+F(C/B) - PU(A ~ C)/B)
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PROBABILIDADES Y ESTADISTICA ©
Final 18/07/03

Apellido
Nombre
N° L.U.
Hojas Entregadas
Carrera
e-mail
Por favor: Resuelva cada ejercicio en hojas separadas. Numere y firme todas las hojas.
El exémen final se aprueba con 50 puntos.
Ejercicio | Puntaje Nota
1 25
2 25
3 25
4 25
Total 100

Ejercicio 1. Sean Xj, Xa,...,&a Una muestra aleatoria con distribucion P(4) y n grande.

a) Deduzca un intervalo de confianza de nivel aproximado 1-o para A basado en la
muestra aleaioria.

b) El nGmero de tareas que llegan por minuto a la cola de un sistema tiene distribucion de
Poisson de parametro A. En 40 instantes no solapados, de un minuto de duracién cada
uno, se observa el numero de tareas que llegan a la cola y se obseiva un promedio

. muestral de 2 tareas por minuto. Halle un intervalo de confianza de nivel aproximado

. 0.95 para .

c) Se desea estimar la probabilidad de que en un minuto llegue al menos una tarea al
sistema. {Como estimaria esta probabilidad en base a la informacion dada? Halle un
intervalo de confianza de nivel aproximado 0.95 para estimar la probabilidad deseada.
Justifique.

Ejercicio 2. (25 puntos)

a) Enunciela desigualdad de Tchebycheffy demuéstrela para el caso continuo.

b) Enuncie y demuestre la Ley de los Grandes Numeros. _
¢) Supongamos que X 1., X, son variables aleatorias independientes e igualment
distribuidas con la funcién de densidad fx(x) dada por

1 |
fX<x>=—[—),—e TP 0oy (%)

Sea Y, una nueva sucesion de variables aleatorias definida por



|

e |

o

1+ Zn:X ;
Yn - i=1
n
Pruebe que ¥, converge en probabilidad a B cuando n tiende a infinito. Justifique.
Ejercicio 3. (25 puntos).
a) Sean X e Y v.a. cualesquieray a y b constantes reales. Pruebe que
E(@X+bY)=aE(X)+bL(Y)

V(aX+bY)=a’V(X)+b’V(Y)+2abCov(X,Y).

b) Sean X}, Xj,...,Xnv.a. cualesquiera con E(X))=py V(X,)=o;,- y aj, ..., a, constantes.

Deduzca expresiones para E(Z a,X,)) y V(Z alX,).
i=1 i=1

¢) Sean X}, X,...,X» v.a. cualesquiera con E(X)=uy V(X;)=o’7. Pruebe que E()?) =Uy

O_Z

V(X)= —=

Ejercicio 4. (25 puntos). Sean X, X;,...,.X, variables aleatorias con distribucién N(u, o),
con 2conocido. Se desea testear las hipétesis

Hoip=po vs. Hlip>p,

a) Deduzca un test de nivel o para este problema y pruebe que el test propuesto tiene
elnivel deseado.

b) Deduzca la funcién de potencia y exprésela en términos de una funcién de distribucion
conocida. Estudie su monotoniz y grafiquela.

c) Justifique por qué el test planteado en a) también es adecuado para testear las hipétesis

Hoop <y, vs Hl:ip>p,

~— —

7~

~J/ -



PROBABILIDADES Y EsTaDisTICA (C)
EXAMEN FINAL
(30/12/03)

NOMBRE Y APELLIDO:
N° DE LIBRETA: N° DE HOJAS ENTREGADAS:

e-mail:

FL EXAMEN FINAL SE APRUEBA CON 50 PUNTOS
#

ENUNCIAR LAS PROPIEDADES QU% SE UTILIZAN
/

JUSTIFICAR TODAS LAS RESPUESTAS

1. (25 puntos)

(a) Sea X una variable aleatoria con distribucién P (). Hallar su funcién generadora
de momentos, su esperanza y su varianza. L

(b) Sean X ~ P(\) e Y ~ P(X\) variables aleatorias independientes. Deduzca la
distribucién de X + Y. ;Es alguna distribucién conocida?

2. (25 puntos)

(a) Probar que si F' es una funcién de distribucién acumulada continua y estricta--
mente creciente y U ~ U(0, 1), entonces la variable aleatoria ¥ = F ~1(U) tiene a
F como funcién de distribucién acumulada.

(b) Dada la funcién de densidad:
f(SU) = a$a—l€‘2q I(o,oo)(r)

i, Cémo podria generar una variable aleatoria con esta densidad a partir de una
variable aleatoria uniforme? Justifique detalladamente.

3. (25 puntos) Sean T, y W, dos estimadores insesgados del pardmetro ¢

(a) Si estos estimadores se combinan para formar un nuevo estimador dado por
97}. - aﬂl _{_ ﬂ VVTL

" donde « y [ son constantes. ;Qué condiciones deben cumplir « y 3 para que /0\,1
sea insesgado?
(b) SiT, y W, son independientes y tienen varianza V(T},) y V(W,), respectivamente,
calcular la varianza de 8,.



(¢) Bajo las condiciones de b), jcudl es la eleccién de 'y B que minimiza la varianza
de 0, v que a la vez hace que el estimador sea insesgado?

4. (25 puntos)

(a) Enuncie el Teorema Central del Limite.

(b) Sean Xi,...,Xn v.a. Lid. con distribucién Bi(1,p) y n suficientemente grande.
Deducir un intervalo de confianza de nivel aproximado 1 — & para p.

(¢) Se llama chance al cociente c(p) = T £ que mide cudnto mas frecuentes son los
éxitos que los fracasos.

i. Probar que si p > ¢, entonces g(p) > g(q)- (A mayor probabilidad de éxito,
mayor chance).

ii. Hallar un intervalo de confianza de nivel aproximado 1 — o para = 1—1—3—;
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PROBABILIDADES Y ESTAD{STICA (C)-
EXAMEN FINAL
(19/12/03)

NOMBRE Y APELLIDO:
N° DE LIBRETA: N° DE HOJAS ENTREGADAS:

e-mail:

EL EXAMEN FINAL SE APRUEBA CON 50 PUNTOS

ENUNCIAR LAS PROPIEDADES QUE SE UTILIZAN

JUSTIFICAR TODAS LAS RESPUESTAS

1. (25 puntos)

(a) Enunciar y probar el Teorema de Probabilidad Total.
(b) Dar un ejemplo de aplicacién del Teorema.

(c) Sean A y B eventos de un espacio muestral S. Definir el concepto de indepen-
dencia entre A y B. Probar que si A'y B son independientes, entonces también lo
son A y B°. ' '

2. (25 puntos)

(2) Sea X una variable aleatoria con distribucién I'(e, A). Hallar su funcién gener-
adora de momentos, su esperanza y su varianza. &

(b) Sean X ~ I'(ay, A) eY ~ D(ay, \) variables aleatorias independientes. Deduzca
la distribucién de X + Y. ¢Es alguna distribucién conocida?

3. (25 puntos) Sean X;,..., X, va. i.id. con distribucién N (2, o?).

(a) Hallar el estimador de méxima verosimilitud de o2, Llamar 62 al estimador

obtenido.
ne?
(b) ;Qué distribucién tiene el estadistico T = —=-? Justificar. SUGERENCIA®  recor-

[
7 “ I -1
dar que si Z ~ N(0, 1) entonces Z? ~ I'(4, 1).
(c) Hallar el error cuadrético medio de 2. '

Sr (G = X0
; T =g\ Ad — 2 5 ;
(d) Si tuviese que elegir entre 6% y s = ——LJ--—--'}——*—“ para estimar o2, ;cudl

elegirfa? Justificar.



4. (25 puntos) Sean X3,..., X, v.a. i.i.d. con distribucién B(1,p). /W %\{[\Q . %(/Ci

(a) Suponga que se desea realizar un test de hipStesis para testear

1 1
Ho:p:Z vSs Hl:p>1.

Proponga un test de nivel aproximado «.para decidir entre la dos hipdtesis y
muestre que el test propuesto tiene el nivel deseado.

(b) Calcular aproximadamente la probabilidad de no rechazar H, cuando en realidac

1
pP=s3.



PROBABILIDADES ¥ EgtabisTica (C) -
EXAMEN FINAL

(12/12/03)
NOMBRE Y APELLIDO:
N° DE LIBRETA: . N° DE HOJAS ENTREGADAS:
e-mail:
FL EXAMEN FINAL SI APRULBA CON 50 PUNTOS v

ENUNCIE LAS PROPIEDADES QUE UTILIZ

1. (25 puntos)

(a) Sea X una variable aleatoria con distribucién G(p). Halle la esperanza de X,

(b) Sean X e Y variables aleatorias independientes con distribucién G(p). Deduzca
la distribucién de X + Y. {Es alguna distribucién conocida?

(¢) Sea W una variable con distribucién BN (2, p). Deduzca la esperanza de W,

2. (25 puntos) Sean X;.... X, v.a. 1.i.d. con distribucion £(A). -
1, ; G

(a) Deduzca un intervalo de conflanza de nivel exacto 1 — a para el parametro A.

(b) En lds mismas condiciones anteriores, suponga que lo que interesa ez estimar
P{X, > 2). Proponga un intervalo de confianza de nivel 1 — o para P(X; > 2).
Justifique.

3. (25 puntos)

(a) Enuncie y demuestre la desigualdad de Tchebycheff.
(b) Enuncie y demuestre la Ley de los Grandes Niumeros.
(c)

¢) Sea Xi,...,X, una m.a. de variables aleatorias tales que P(X; = 1) = py
P(X; = 0) = 1—p, siendo p € (0, 1) un valor desconocido. Sean S, = X+ +X,
v t > 0. Cuan grande debe ser n para que

L
P(~= —p| > i) £0.01

independientemente del valor de ¢ (descounccido)?

CD 4" 1 . "\_‘k - , ”/ o .
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4. (25 puntos) Sean Xi,..., X, v.a. i.i.d. con distribucién N(u,o2), con o2 conocida.
(a) Halle el estimador de maxima verosimilitud de y. Llame 1 al estimador obtenido.
i Cudl es la distribucién de 7i? Justifique.
(b) Suponga que se desea realizar un test de hipdtesis para testear
H,: n= Mo Us Iy p > p,.
Proponga un test de nivel exacto o para decidir entre la dos hipdtesis v muestre

que ¢l test propuesto ticne ¢l nivel descado.

(c) Sea uy > p, un valor fijo. Calcule la probabilidad de no rechazar H, cuando
en realidad p = p; y exprésela en términos de alguna funcién de distribucién
N &
conocida.

(d) ;Cudl es el lfmite de la probabilidad calculada en b) cuando pu; — co?

g

1,
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